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Vážení čtenáři,

článek na první straně je vždy o tom, co 
se v obci v uplynulém období vybudovalo 
a zrealizovalo a také o tom, co se připra-
vuje pro nejbližší období, ale jsou i připra-
vované projekty, jejichž realizace záleží na 
úspěchu při získávání dotací.

V  prosinci jsme dokončili přístavbu ve 
Sportovně rekreačním areálu v Pištíně. 
Firma, která zvítězila ve výběrovém řízení, 
se úkolu zhostila se ctí, všechny termíny 
jsme stihli v souladu s přidělenou dotací 
a platby a vyúčtování proběhly v pořádku. 
Dokonce nám Jihočeský kraj navýšil svůj 
podíl na spolufinancování této akce. Část 
areálu jsme již předali k užívání, probíhá 
vybavení klubovny a garáží pro zásahová 
vozidla a  pro potřeby obce. Slavnostní 

zahájení provozu bude dne 18. 5. 2024 při 
akci „Pečeme, vaříme…“ Zde se sluší podě-
kovat členům SDH Pištín, že si vybavení 
prostor „hasičárny“ vzali za své. Přestěho-
vali hasičskou techniku a vybavení ze staré 
hasičárny i z obecní garáže, doplnili regály 
a pracovní stoly, připravili a podali žádost 
o dotaci na vybavení klubovny a společ-
ných prostor a zavázali se k údržbě prostor 
a přilehlé části areálu.

Další stavební rekonstrukcí byla úprava 
prostor po bývalé poště na č. p. 52. Zde 
vznikly dvě místnosti s  vybavením pro 
místní knihovnu, která je v době psaní 
článku již v provozu.

Ke konci roku 2023 došlo k výměně vedení 
a sloupů veřejného osvětlení v Češnovi-
cích, kterému již dávno skončila životnost, 
což nám na podzim velice důrazně připo-
mněly časté výpadky. Ve výměně a rekon-
strukci budeme i nadále pokračovat po 
etapách, tak abychom nerozkopali celou 
obec, v některých částech bude rozum-
nější počkat až na vybudování kanalizace. 
V Češnovicích i v Pištíně také došlo ke 
zpevnění některých veřejných prostran-
ství. Je to vlastně reakce na nedodržování 
vyhlášky od řidičů, kteří bez jakýchkoliv 
výčitek zaparkují na travnatém povrchu, 
a  to i  když je měkký. Pak má obec jen 
několik možností, zavolat policii, aby to 
řidičům vysvětlila s příslušnou pokutou, 
nebo tomu za peníze nás všech předchá-
zet právě budováním zpevněných ploch. 
Další možností je vydání vyhlášky o zpo-
platnění veřejných prostranství. Co je 
správné, případně jiné řešení, si prosím 
dosaďte do této tajenky sami a před tím 
se rozhlédněte po našich návsích, kde 
všude stojí zaparkovaná vozidla, kde je na 
obecním pozemku složené dřevo, stavební 
materiály apod.

Máme připravené prostory pro vznik kera-
mické dílny v prostorách obecního úřadu. 
Mateřská škola zakoupila ze svých pro-
středků keramickou pec, obec pořídila 
potřebný materiál a vybavení a v jarním 
období mohou začít tyto prostory spolky 
a občané využívat pod dozorem odbor-
ného lektora.

Došlo k drobným opravám a nabílení hřbi-
tovní zdi, tak zase nějaký čas budeme mít 
náves v Pištíně pěknou. Zrekonstruovali 
jsme přístup do septiku u  Češnovické 
hospody, aby měl nájemce při pravidel-

ných kontrolách a čištění lapolu na tuky, 
případně kontroly naplněnosti jímky, 
snazší práci.

Proběhlo výběrové řízení na dodavatele 
solárních kolektorů a v 1. pololetí letošního 
roku by měly být nainstalovány a napo-
jeny. Měli bychom tím ušetřit značnou 
část elektrické energie při provozu obce, 
případně ji sdílet mezi obecními objekty. 
Pokud se instalace osvědčí, rádi bychom 
v  instalacích pokračovali i  s  možností 
sdílení dalším zájemcům.

Poplatky

V obci Pištín se platí dva poplatky. Popla-
tek za psy ve výši 100 Kč za každého 
pejska v nemovitosti.

A nový poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství ve výši 500 Kč, který 
platí:

a) fyzická osoba přihlášená v obci

b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná 
fyzická osoba a která je umístěna na území 
obce

Oba poplatky byly splatné do konce 
měsíce března.

Navíc obec Pištín umožňuje všem živnost-
níkům zapojit se do systému odpadového 
hospodářství, zjednodušit si tak ukládání 
odpadů a zároveň evidenci s tím spojenou. 

Žádné výjimky odvozené od množství 
odpadu v  zákoně o  odpadech pro živ-
nostníky ani pro fyzické osoby stanoveny 
nejsou. Živnostníci se mohou zapojit se 
svým živnostenským odpadem do obec-
ního systému komunálního odpadů.

Zákon o odpadech říká „Pokud se práv-
nická osoba nebo podnikající fyzická 
osoba zapojí se všemi odpady do obecního 
systému, pak je osvobozena od vedení 
evidence. Skutečnost, že daný podnikatel 
má v sídle své firmy též bydliště a svou 
domácnost jej nezbavuje povinností, které 
má jako podnikající fyzická osoba podle 
zákona o odpadech.“

Jaroslav Havel
Starosta obce Pištín
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Vážení sousedé,

pokaždé, když se 
jdu projít kdekoliv 
v  našem katastru, 
naleznu spoustu 
věcí a  drobných 
nedostatků, které 
by bylo potřeba 
zlepšit, opravit nebo 
vyměnit. Věřím, že 
většina z vás vidí naši 
snahu toto dělat. Někdy se však stane, že všechno nestihneme 
nebo si prostě nevšimneme. O to větší radost mám, když přijdu 
do lesa a v něm se objeví nová lávka od neznámého autora, když 
vidím ostříhané stromy v sadu, prohrnutý chodník před vaším 
domem, posečený a upravený kus obecního pozemku, uklizené 
odpadky a spoustu dalších drobností. Touto cestou bych rád 
všem neznámým i známým pomocníkům chtěl poděkovat za 
práci, kterou pro obec dělají. Opravdu si toho velmi vážím.

Tomáš Peterka 
Místostarosta obce

PODĚKOVÁNÍ

ZDOBENÍ PERNÍČKŮ
V sobotu 09. 12. 2023 uspořádaly tetičky z Obce baráčnické tradiční zdobení per-
níčků. Letošní zdobení se konalo v místním hostinci. Perníčky si naše hospodyňky 
napekly samy a přinesly je ke zdobení. Letos byly zase velice šikovné. Perníčků 
různých tvarů, velikostí i barev si mezi sebou různě měnily a předávaly si rady 
a recepty. Zdobení se zúčastnil i náš pan starosta a několik dalších odvážných mužů, 
kteří ukázali, že jsou ve zdobení velice zdatní. Jako každý rok se o úžasnou polevu 
postarala paní Alenka Šilhová, která opět nezklamala. Krásně lesklou polevu plnila 
do papírových kornoutků, které byly akorát do ruky a zdobení šlo téměř samo. 
K poslechu vyhrávaly vánoční koledy. Všichni si voňavé odpoledne užili. Ze všech 
vyzařovala pohoda a takový klid, který má v předvánočním čase být.

Jitka Ficlová 
za Obec baráčnickou

KERAMICKÁ DÍLNA
Dne 3. 4. 2024 se konala první schůzka 
budoucích sochařů a keramiků v nově ote-
vřené keramické dílně a atmosféra byla 
úžasná. Moc děkuji všem, kdo se na  blesko-
vém zařízení a vybavení místností podíleli a 
věřím, že vzniklá umělecká dílka budeme mít 
možnost zhlédnout třeba na nějaké výstavě 
nebo při nějaké naší akci.

Jaroslav Havel
Starosta obce Pištín
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BARÁČNICKÝ BÁL
Zase ta „Česká beseda“

Dne 2. 3. 2024 jsem měl tu čest zúčastnit 
se „Baráčnického“ bálu, který pořádala 
Obec baráčníků Pištín. Podle dostupných 
informací je to jeden ze dvou staročes-
kých krojovaných plesů Baráčníků v Jiho-
českém kraji. Bývalo jich po kraji několik, 
ale stárnutí členské základny, neochota 
některých měst a obcí spolupodílet se na 
této krásné akci, zredukovaly počet plesů. 
Možná i to je jeden z důvodů, proč je vždy 
plný sál a letos se 120 účastníků do sálu 
sotva vešlo.

Ples probíhá tradičním způsobem se 
slavnostním zahájením, udělením sou-
hlasu rychtářky s pořádáním, troubením 
ponocného, doprovázené zpěvem tetiček 
a sousedů a v neposlední řadě tančením 
„České besedy“.

Tento salonní tanec byl sestaven v letech 
1862-1863 díky známému spisovateli Janu 
Nerudovi z  několika národních tanců 
(polka, rejdovák, obkročák či kalamajka) 
a  vznikla tak čtverylka pro čtyři páry, 
které tvoří takzvanou kolonu. Počet kolon 
není při tanci omezen, a tak už proběhly 
i  pokusy o  rekord v  tančení „Besedy“, 
poslední asi v nedaleké Radomyšli.

Dnes již národní tanec byl poprvé před-
veden na plese v pražském Konviktu dne 
11. listopadu 1863 a tančilo 24 párů, o rok 
později na Žofíně to bylo už 140 párů.

Vznikla také variantní řešení, které vychá-
zely z typických tanců příslušných regionů 
jako třeba Moravská, Hanácká a Slezská 
a možná ještě nějaká další.

Dnes je Beseda možná populárnější 
v  Americe u  krajanských spolků než 
v Čechách. Tanec přežil obě světové války, 
po té první ho na sokolském sletu tančilo 
několik stovek kolon z celého světa.

Tímto článkem bych chtěl poděkovat 
našim Baráčníkům za pozvánku na ples, 
za jeho uspořádání, protože asi na žádném 
jiném plese není taková pohodová atmo-
sféra.

Speciální poděkování patří tanečnicím 
a tanečníkům České besedy za předvedení 
tohoto lidového tance a také všem krojo-
vaným tetičkám a sousedům, že udržují 
své krásné kroje, které jsou ozdobou 
každé akce, kde se objeví.

Jaroslav Havel
Starosta obce Pištín

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024
Sobota 6.  ledna patřila malým kolední-
kům, kteří s  radostí a  nadšením prošli 
všechny obecní části, aby přinesli radost 
a  zároveň pomohli. Tříkrálová sbírka, 
tradiční událost každého začátku roku, 
letos spojila síly dětí z Kouzelné školky 
a malých hasičů.

Celková částka, kterou se podařilo vybrat, 
činí neuvěřitelných 27 735 Kč. Tato suma 
je výsledkem obrovského úsilí a nasazení 
všech, kteří se do sbírky zapojili. Největší 
dík patří samozřejmě malým koledníčkům. 
Jejich radost a energie, kterou do sbírky 
vložili, byla nakažlivá a dala všem nám 
vzor, jak může i malý krok přinést velkou 
změnu.

Nejenže se děti zapojily do koledování 
a sbírání finančních prostředků, ale také 
byly velmi dobře organizovány díky svým 
dospělým doprovodům. Moc děkujeme 
paní Vendule Tomáškové, Petře Vávrové, Petře Vrbové, Gabriele Vláškové a Tomáši Peterkovi za jejich trpělivost, vedení 
a podporu, kterou poskytli našim malým hrdinům. Bez jejich práce by tato sbírka nebyla tak úspěšná. Obrovské díky také 
Vám všem, kteří jste otevřeli své domovy a do sbírky přispěli.

Finanční prostředky, které byly vybrány, budou využity na podporu těch nejpotřebnějších a přispějí ke zlepšení životních 
podmínek mnoha lidí.

Kamila Frčková
ředitelka MŠ
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HOLA HEJ, V PIŠTÍNĚ BYL MASEK REJ!

MASOPUST 2024
Každý rok, kdy se blíží masopustní období, se naše malá 
obec probouzí k životu ve znamení veselí, hudby a barev-
ných kostýmů. Masopustní průvod se stal tradiční událostí, 
kterou všichni obyvatelé očekávají s nadšením a účastní se 
s plným nasazením. Letošní rok nebyl výjimkou.

Masopust, předvečer postní doby, je obdobím, kdy se lidé 
rozhodnou naposledy se vyřádit a užít si radostné chvíle 
před začátkem období zdrženlivosti a očisty. V naší obci 
se to projevuje především v masopustním průvodu, který 
probíhá ulicemi naší obce a zaplňuje je smíchem a rytmic-
kými tóny dechové hudby v podání oblíbené kapely Mašinka.

Průvod byl již tradičně zahájen v hostinci, „Na Dolánku“, kde rychtářka 
Obce baráčnické Marie Živnůstková požádala starostu obce Jaroslava Havla 
o svolení ke koledě a masopustním radovánkám. V momentě, kdy byl 
souhlas a symbolický klíč od obce předán, se masky vydaly na celodenní 
cestu. Některé masky jsou komické, jiné tajemné, ale všechny přinášejí do 
obce neopakovatelnou atmosféru radosti a spontánního veselí. Celodenní 
maratón taškaření zakončila večerní zábava s bohatou tombolou. Děku-
jeme všem našim milým sousedům, kteří se nezalekli a pozvali celou roz-
vernou partu ke společnému hodování. Máme velkou radost, že v dnešní 
nelehké době jsme v naší obci schopni držet spolu a podporovat zachování 
mnohaleté tradice. 

Tereza Marhounová 
zastupitelka obce

V sobotu 17. února se proměnil sál 
hostince, Na Dolánku“ v kouzelnou 
oázu plnou smíchu a radosti během 
tradičního dětského karnevalu. 

Děti ze všech koutů naší obce se 
převlékly do nejrůznějších kostýmů 
a masek od malých klaunů a prin-
cezen přes žabky, čaroděje až po 
odvážné super hrdiny.

O hudební produkci se postarala DJ 
Dáša Vacková, která svým mixem 
oblíbených dětských písniček 
a tanečních hitů udržovala celý sál 
v  pohybu. Děti se nechaly unášet 
rytmem hudby a radostným veselím, 
které bylo cítit na každém kroku. 

Program byl naplněn tancem, hrami 
a  soutěžemi. Vrchol akce přišel 
s bohatou tombolou, která byla plná 
vzrušení a očekávání. Velké díky patří 
všem dobrovolníkům, kteří pomohli 
s přípravou a organizací a také všem 
těm, kteří podpořili pestrost tomboly, 
ať už věcnými nebo finančními dary.

Kamila Frčková 
ředitelka MŠ Pištín



5duben 2024

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Vážení rodiče, milí sousedé a přátelé naší mateřinky,

přinášíme vám pohled do pestrobarevného světa naší Kouzelné 
školky, kde se učíme, hrajeme si a společně poznáváme krásy 
okolního světa. Poslední měsíce byly plné aktivit a událostí, které 
nás spojily a přinesly do naší školní rodiny spoustu radosti.

Užívali jsme si hudby a tance na Ledovém plese, který jsme si 
připravili v listopadu. V prosinci k nám zavítal Mikuláš s čertem 
a andělem. Děti zpívaly, recitovaly, ale hlavně slibovaly. Vánoční 
koncert v kostele sv. Vavřince jsme bohužel museli kvůli vysoké 
nemocnosti dětí zrušit. Naše sváteční setkání u stromečku bylo 
jak pohádka. Děti si zazpívaly koledy, společně rozbalily dárky 
a užívaly si hodování u svátečního stolu, který se prohýbal pod 
dobrotami, které připravili naši skvělí rodiče. 

Po Novém roce jsme se sešli plní sil a nadšení do dalších aktivit. 
Zimní školková olympiáda, návštěva Planetária v Českých Budějo-
vicích a chybět nemůže ani naše oblíbené divadlo. V naší školce se 

učíme především společným prožitkem. A tak byl zatím poslední 
akcí koncert jednoho z našich dětí. Janeček Páral nám předvedl, 
jak se učí hře na klavír. Atmosféra byla parádní. 

Nadšené byly děti, ale i Janeček, který tak získal větší sebedůvěru 
a chuť do hry. 

„Jsme tu všichni kamarádi…“  říká se v básničce o Kouzelné školce 
a my se tohoto hesla držíme. Děti se snažíme vést k rozvíjení 
mezilidských vztahů, úctě i kladnému vztahu ke svému okolí 
a tradicím v obci. Velkou pomocí jsou nám místní spolky, kterým 
bychom chtěli moc poděkovat. Spolupráce s nimi je velkým pří-
nosem pro naši práci a my si ji také náležitě ceníme.  Děku-
jeme i všem sousedům a přátelům, kteří se aktivně zapojují do 
mnohých našich aktivit. Přejeme vám všem krásné jaro a těšíme 
se na setkávání s vámi.

Kamila Frčková  
ředitelka MŠ Pištín
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RYBÁŘSKÝ KLUB PAŠICE
Zimní radovánky na ledě, jarní 
brigáda i první ulovená ryba.

Letošní zima přinesla mnoho dnů, kdy byla 
rtuť teploměru hodně pod bodem mrazu. 
Díky tomu se z pašického rybníčku stalo 
nádherné kluziště. Toho samozřejmě 
využili nejen členové klubu, ale i spousta 
přátel a místních, aby si zabruslili či zaklou-
zali. V polovině března se pak členové sešli 
na první jarní brigádě.

Po dlouhé době přinesla zima několik dnů 
tuhých mrazů, kdy navíc nefoukal vítr ani 
nesněžilo. Díky tomu se prakticky ze všech 
rybníků, rybníčků a jezírek stala dokonalá 
ledová kluziště. Nejinak tomu bylo i v Paši-
cích.

„Stejně jako na Volešku a Knížáku, tak i na 
návsi byl led jako zrcadlo, takže jsme tam 
o víkendech sehráli několik zajímavých 
zápasů. Někdo hrál v bruslích, někdo jen 
v botách. Nechyběla zábava a sportovní 
adrenalin. Byla odpoledne, kdy na návsi 

bruslilo nebo klouzalo třeba i  20 lidí,“ 
vyprávěl předseda Klubu Martin Kučera.

Jeho otec Míra, hospodář Klubu, si pak 
nemůže vynachválit solární aerátor. „Celou 
zimu šlo všechno na jedničku a v okolí 
aerátoru to bylo pěkně rozpařené. To 
evidentně pomohlo. A když roztály ledy 
a přišlo oteplení, nenašli jsme jedinou uhy-
nulou rybu,“ řekl Miroslav Kučera.

V  polovině března byla svolána první 
brigáda. „Bylo potřeba posekat trávu, 
spálit rákosí, ořezat stromy. Sešlo se 
nás bezmála deset a  jelikož jsme měli 
půjčený obecní traktůrek, měli jsme 
za dvě hodiny hotovo a okolí rybníčku 
dostalo jarní šmrnc,“ popsal Jan Pavlíček 
ml., který s ředitelkou MŠ Kamilou Frčko-
vou domlouvá, že by někdy školka vyrazila 
do Pašic a členové Klubu by tam pro děti 
připravili příjemné dopoledne.

Jelikož od poloviny března panuje rela-
tivně teplé počasí, tak ryby už jsou hodně 

aktivní a  žerou. Není proto divu, že už 
někteří rybáři byli netrpěliví, aby vyzkou-
šeli, zda berou. A netrvalo dlouho a první 
ulovená ryba roku 2024 byla na světě. 
Chytil ji Martin Kučera junior. 

„Martínek je velký lovec, takže jednoho 
krásného dne vyrazil s  dědou Mírou 
a hned chytili krásného kapra. Vyfotili se 
a pustili ho zpět,“ dodal závěrem předseda 
Klubu Martin Kučera.

ČEŠNOVICKÝ DĚTSKÝ MAŠKARNÍ REJ
Února letošního roku byl den plný zábavy a radosti, kdy se v Češ-
novicích konal dětský maškarní rej.

Děti v kostýmech různých postaviček, super hrdinů a princezen 
přišly do sálu plného života a radosti. Oči jim zářily nadšením 
a vzrušením, když se těšily na nekonečné dobrodružství, které 
je čekalo.

Program byl plný různých her, soutěží a aktivit pro děti všech 
věkových kategorií. Dětský maškarní rej byl také příležitostí pro 
děti poznat nové kamarády a sdílet svou radost s ostatními. 
Vzájemná hravost a bezstarostnost dětí vytvářela nezapome-
nutelnou atmosféru dobrodružství a přátelství.

Pro rodiče a dospělé bylo dojemné sledovat radost svých dětí, 
jak se těší a baví v tomto společném a harmonickém prostředí.

Dětský maškarní rej zanechal dojem nezapomenutelného dne 
plného radosti, smíchu a šťastných společných chvil.

Jana Božovská 
ČSŽ Češnovice
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BESEDA S POLICIÍ
Bezpečně nejen v Pištíně 
aneb beseda s Policií ČR 
pro seniory a děti z Kou-
zelné školky

Starší generace a  nejmladší 
občané mají jedno společné 
- potřebu cítit se v  bezpečí 
ve svém okolí. Aby byla tato 
potřeba uspokojena a  vytvo-
řila obec Pištín ve spolupráci 
s místní mateřinkou most mezi 
policií a občany. Tato akce má za 
cíl posílit vztah mezi Policií České 
republiky a dvěma odlišnými, ale 
stejně zranitelnými skupinami 
občanů – seniory a dětmi.

Pro seniory je tato beseda příležitostí k tomu, aby se seznámili 
s prací a úkoly policie ve svém okolí. Zástupce policie por. Milan 
Bajcura představil svou práci, vysvětlil bezpečnostní opatření 
a poskytl tipy, jak minimalizovat rizika v běžném životě. Senioři 
získávali prostor pro sdílení svých obav a zkušeností, zatímco 
zástupce policie mohl poskytnout konkrétní informace týkající se 

bezpečnosti a prevence v oblastech, které jsou pro starší gene-
raci stále aktuálnější. Těmi jsou především podvodné telefonáty, 
nákupy a nabídky nebo kontakty na sociálních sítích.

„Rozhodli jsme se zorganizovat toto setkání, protože cítíme, jak 
důležité je v dnešní době chránit seniory před podvodníky, kteří 
využívají jejich neznalost moderních technologií, ale především 
jejich slušnost a dobrotu,“ zdůvodňuje tuto aktivitu starosta 
Jaroslav Havel.

Pro děti z mateřské školy má tato beseda vzdělávací charakter. 
Policista vytvořil přátelské prostředí, ve kterém děti získaly pově-
domí o své bezpečnosti. Pomocí hry a interaktivních příkladů se 
děti naučily, jak poznat uniformu policisty, co dělat v případě 
potřeby pomoci a jak se chovat v dopravních situacích. Tato 
beseda nebyla pouze preventivní, ale inspirovala děti k vidění 
policie jako spojence a pomocníka.

Naše obec se snaží vytvářet prostředí, kde se mohou potkávat 
a propojovat občané všech věkových kategorií. Snažíme se vždy 
plánovat program obecních aktivit tak, aby obsáhl co možná 
největší počet zájemců. Mám velkou radost, že v tomto ohledu 
se nám to daří,“ zakončuje Jaroslav Havel.

Václava Tomášková 
zastupitelka obce

HLEDÁ SE KRONIKÁŘ
Vážení sousedé, dosavadní kronikář Jaroslav Havel píšící 
kroniku Pištína a Pašic se rozhodl svou činnost ukončit. 
Tímto bych mu rád za jeho dosavadní práci moc poděkoval. 
Hledáme tedy kronikáře nového. Prosím případné zájemce 
o tuto činnost, aby mne kontaktovali na telefonu 728 631  241 
nebo na emailu mst.pistin@pistin.cz.

Nabídnout můžeme drobné finanční ohodnocení za spoustu 
hodin Vašeho volného času. Samozřejmostí je proškolení 
a předání veškeré agendy. Věřím, že se někdo z Vás odhodlá 
a bude zaznamenávat aktuální události do kroniky Pištína 
a Pašic pro další generace.

Tomáš Peterka 
Místostarosta obce

 
 
 

Fotbalový klub Praktic FC Pištín 
zve všechny děti (kluky i holky) 

na fotbalové tréninky. 
 

Přijďte si zahrát, nebo se jen podívat. 
Nic nepotřebujete, všechno vám půjčíme. 

 
Tréninky jsou každý čtvrtek od 17:00 hodin 

na fotbalovém hřišti v Pištíně. 
 
 

Bližší informace přímo na hřišti, tel. 605 462 872, 
nebo e-mail prakticfc@seznam.cz. 
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Vážení sousedé,

od letošního roku byl v  naší obci opět 
zaveden poplatek za svoz komunálního 
odpadu. Pro všechny zastupitele to 
nebylo jednoduché rozhodnutí. Největší 
obava byla z  toho, zda to pro některé 
z nás nebude demotivující a nepovede to 
ke zvýšení množství komunálního odpadu 
na úkor toho separovaného.  Po prvních 
měsících roku 2024 jsem moc rád, že se 
obavy nenaplnily a množství komunálu se 
nezvýšilo. Všem z vás, kteří třídíte, bych 
touto cestou rád poděkoval. 

Samozřejmě je pořád mnoho cest ke zlep-
šení. Tou první a nejjednodušší je, že se 
zapojí i ti, od kterých se nepovede za celý 
rok odvézt jediný pytel plastů, balík novin, 

tašku se sklem, případně nějaký elektro-
spotřebič. Když se kohokoliv zeptám, proč 
netřídí, dostanu odpovědi typu nemám 
na to doma místo, smrdí mi to tam, je to 
zbytečné, stejně všechno skončí na stejné 
skládce a podobně. Ne, není to pravda. 
Trochu místa na třídění doma najde každý. 

Správně vytříděný odpad by opravdu 
neměl smrdět. Zbytečné to není, protože 
netřídíme jen pro sebe, ale hlavně pro 
další generace. To, že něco ze separova-
ného odpadu opravdu na skládce skončí, 
je sice pravda, ale opravdu je to jen malá 
část, která do separovaného odpadu nikdy 
nepatřila. Jsem rád za všechny občany, 
kteří chápou myšlenku větších plasto-
vých pytlů například od granulí, mulče 
a podobně. Tyto pytle je možné naplnit 

plasty a nechat odvézt místo žlutých, 
které musí obec nakupovat. 

Touto cestou bych rád všechny, kdo netřídí, 
chtěl poprosit, ať to alespoň zkusí. Možná 
zjistíte, že to vlastně není ani složité ani 
obtěžující. Jedině tak bude možné, aby 
poplatek za komunální odpad zůstal co 
nejdéle ve výši, která je stále jednou z nej-
nižších v celé republice. 

A nakonec bych chtěl poprosit o správné 
třídění potravinových olejů z domácnosti. 
Ve všech obecních částech máme černé 
popelnice. Ty používáte, bohužel po jejich 
otevření je někdy stav takový jako na při-
ložené fotografii. Určitě každý z nás najde 
doma na tento olej lahev od limonády 
s pevným, šroubovacím uzávěrem. Pokud 
vhodíte olej ve skle, zacvakávací lahvi od 
oleje, někteří dokonce v igelitovém pytlíku, 
dojde téměř vždy k vylití oleje a znehod-
nocení většiny této vytříděné komodity. 
Opravdu prosím pouze ve šroubovací 
plastové lahvi, která může být vhozena do 
popelnice a dopadnout na jinou takovouto 
lahev. Děkuji. 

Tomáš Peterka 
Místostarosta obce

NAŠE ŽIVÉ STRÁNKY
Vážení sousedé,

nedávno jsem dostal otázku, jestli jsou 
webové stránky naší obce navštěvované. 
Úplně jsem nedokázal hned odpovědět, 
tak jsem sedl k počítači a začal hledat. 
Samotného mě překvapilo, kolik lidí a jak 
často na naše stránky chodí.

Během roku 2023 naše stránky navštívilo 
celkem 20 961 unikátních návštěvníků. 
Celkový počet návštěv našich stránek byl 
v loňském roce 42 547. Podle mého názoru 
se jedná o  velmi pěkné číslo. Asi není 
překvapivé, že největší návštěvnost byla 
v prosinci, ale proč druhá největší, téměř 
stejná, byla v únoru, to opravdu netuším.

Dále podle statistik jsou naše stránky 
navštěvovány nejvíce ve středu a v pátek, 
a  to v  11, 14 a  19  hodin. Určitě nikoho 
nepřekvapí, že největší zastoupení má 

Česká republika, pak není dlouho nikdo, 
následuje USA, Rusko a Německo. Najdou 
se ale i návštěvníci z Holandska, Rakouska 
a Francie. Nejběžnější doba strávená na 
stránkách je do dvou minut, což odpovídá 
tomu, že si každý najde poměrně rychle, co 
potřebuje, vytiskne nebo případně stáhne.

Nejčastějším operačním systémem je ze 
47,3 % Windows, o zbylá procenta se dělí 
Linux, Android, iOS a Macintosh.

Podobně očekávané jsou i Vámi používané 
prohlížeče, kterým vévodí s 56% Google 
Chrome, následují Mozilla, Firefox, Safari, 
Opera, a dokonce se k nám během roku 
2023 přihlásilo 42 lidí přes MS Internet 
Explorer.

Nejdůležitější pro chod obce je samo-
zřejmě úřední deska, kde naleznete 
všechny povinné informace, pozvánky, 
vyhlášky  apod. Ale za návštěvu určitě 
stojí i  letecký pohled na všechny naše 
místní části, fotogalerie, kam umísťu-
jeme všechny snímky z akcí pořádaných 
obcí nebo místními spolky. Samozřejmě 
umíme zveřejnit jen fotky z akcí, které se 
k nám dostanou. Na aktualitách naleznete 

všechny informace, které Vám chceme 
předat. Do odkazů, „Kam za kulturou/
sportem“ umísťujeme všechny pozvánky 
na naše akce. V  reklamních sděleních 
bývají zajímavé nabídky různých firem. 
Tato služba je však pro firmy zpoplatněna. 
V neposlední řadě je možné si na strán-
kách prohlédnout náš zpravodaj, zjistit, 
kdy má otevřeno knihovna nebo například 
sběrný dvůr.

Samozřejmě se občas vyskytne nějaká ta 
chyba a jsme rádi, když nás na ni upozor-
níte. Děkuji, že naše stránky navštěvujete 
a opět apeluji na Vaše přihlášení k odběru 
informační emailů. Není to vůbec složité 
a  je to jeden z  nejrychlejších způsobů, 
jak dostat veškeré potřebné informace 
k Vám. Samozřejmě i několik nepotřeb-
ných, ale pokud vám přijde zpráva o očko-
vání králíků, i když žádné nemáte, není nic 
jednoduššího, než ji smazat. Kdyby kdoko-
liv měl s odběrem nebo registrací problém, 
budu se mu snažit maximálně pomoci.

Tomáš Peterka 
Místostarosta obce

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Takto to má vypadat.Takto to nemá  vypadat.
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ZO ČSV PIŠTÍN
V době, kdy píši tento článek, je venku krásné jarní počasí a vče-
ličky začínají létat k prvním jarním proletům. V tuto dobu se 
každý včelař připravuje na novou sezónu a zároveň rekapituluje 
sezónu předchozí. Z pohledu naší základní organizace bych rád 
uvedl několik zajímavých čísel, základních statistik a fakt o naší 
organizaci.

K 11. 2. 2024, tedy k datu výroční členské schůze, měla naše 
základní organizace celkem 58 aktivních členů. Na konci roku 
2023 naše řady opustilo celkem pět členů. Všichni tito členové 
nás opustili na vlastní žádost, a co vím, tak dále včelaří. U všech 
pěti bylo důvodem stoprocentní navýšení členských poplatků ze 
strany Českého svazu včelařů. Z 58 členů je celkem 86 procent 
mužů a 14 procent žen. Největší procentuální zastoupení je ve 
věkové kategorii 46-50 let, a to 12 včelařů. Zajímavou statistikou 
také je porovnání počtu včelstev jednotlivých včelařů:

V roce 2023 jsme celkem obhospodařovali 924 včelstev. Vypro-
dukovali jsme 10.983 Kg medu, 435 kg vosku a vychovali celkem 
721 matek. V minulém roce jsme se zúčastnili několika velice 

povedených akcí.

Na prvním místě bych 
rád uvedl každoroční akci 
„Pečeme, vaříme“ v  obci 
Pištín. Prezentovali jsme 
zde naše řemeslo, rozdávali 
perníčky, drobné dárečky, 
nechávali jsme ochutnat 
medovinu a prodávali med.

Dále jsme podpořili obec 

Dívčice a zúčastnili jsme se „Kubatových slavnosti“ u pomníku 
rychtáře Kubaty ze Zbudova. Pro nepřízeň počasí jsme zde ale 
nemohli vystavit prosklený úl s živými včelami, který je vždy 
velkým lákadlem nejen pro děti. Návštěvníci i zde mohli zakoupit 
med a ochutnat výbornou medovinu.

Navštívili jsme Základní školu ve Strýčicích, kde jsme přednášeli 
pro žáky první a druhé třídy.  Dne 30. 12. 2023 svolala stávající jed-
natelka Tereza Kursová výborovou schůzi. Na této schůzi podala 
jednatelka předem ohlášenou demisi. Členové výboru demisi 
přijali. Zároveň byl nominován na nového jednatele Mgr. Petr 
Kursa. Všichni členové výboru s nominací souhlasili a Petr Kursa 
se stal novým jednatelem. V neděli 11. 2. 2024 svolal jednatel 
Petr Kursa výroční členskou schůzi. Přítomno bylo 39 členů z 58 
a dva hosté. Mezi základní body patřila zpráva předsedy základní 
organizace, zpráva jednatele a zpráva finanční. Diskutovali jsme 
rovněž o plánu činnosti na rok 2024. V roce 2024 se budeme 
nadále zúčastňovat akcí pro obec Pištín a pro obec Dívčice. Mezi 
prioritní patří „Pečeme, vaříme v Pištíně“ a Kubatovy slavnosti 
ve Zbudově. Dále počítáme s návštěvou a prezentací včeliček 
v Mateřské školce Sedlec, Základní škole Strýčice a v Základní 
škole Zliv.

Na výroční schůzi jsme též sbírali vzorky včelí měli. Následně byla 
tato měl převezena do laboratoře Státního veterinárního ústavu 
Jihlava, pobočka České Budějovice. Vyšetření se zaměřilo na spad 
a monitorování parazitického roztoče varoáza. Do laboratoře 
bylo celkem dodáno 70 vzorků z 930 včelstev. Na základě těchto 
vyšetření vyplynula povinnost léčit včelstva u 34 včelařů.

Za ZO Pištín 
Petr Kursa

Sektor
Počet 

včelařů

Počet včelstev

Výnosy z kmenových včelstev [kg]

Průměrný Celkový

k 1. 5. 2023 k 1. 9. 2023 Med Vosk Med Vosk
Včelaři, členové ČSV 58 924 924 11,89 0,47 10 983,00 435

Včelaři bez včelstev 8 - - - - - -

Celkem 66 924 924 11,89 0,47 10 983,00 435

KOMODITA
MNOŽSTVÍ 

ZA ROK 2023 
V TUNÁCH

Papír a lepenka 18,6

Sklo 13,9

Textilní materiály 3,2

Plasty 18,3

Kovy 3,9

Směsný komunální odpad 70,6

Motorové oleje 0,2

Jedlé oleje 0,6

Barvy, lepidla 2

Dřevo 26,5

Bioodpad 31,2

Jiný biologicky nerozložitelný odpad 4,8

Objemný odpad 36,8

TAKTO SE NÁM DAŘÍ TŘÍDIT
Cílem nás všech by mělo být separováním snížit podíl směsného komunálního odpadu a objemného odpadu.





ve sportovně
rekreačním 

areálu v Pištíně

Pečeme Pečeme 
Vaříme Vaříme 
SmažímeSmažíme

Obec  Obec  
Pištín Vás srdečně zve na
Pištín Vás srdečně zve na

10100000
18/518/5

Obec Pištín

Kulturní program
10:00  Zahájení dopoledního programu
10:15 – 12:00 Budvarka
12:00 – 13:00 Cimbálovka
12:30  Zahájení odpoledního programu
13:00 – 14:00 Bibi Bum
15:00 – 18:00 Shellou Band
20:00 – 24:00 Keks

Sportovně rekreační areál
10:00 – 18:00  - Tradiční regionální trh - stánkový prodej s ochutnávkami
    - Ukázky lidových tanců
    - Ukázky zpracování tradičních potravin,
      ochutnávka a workshop - Fine Food academy
    - Soutěž v pojídání sekané v housce
    - Meziobecní soutěž o nejlepšího utopence

Program pro děti
    - Divadlo Divoloď - Bublinová show
    - Soutěže, skákací hrad, zábavné atrakce, tvoření, malování na obličej

Děti do 15 let zdarma, vstupné na akci 100,- od 18 hod. za 150,-



12 duben 2024

Pištínský zpravodaj vychází jako informační periodikum pro občany obcí Pištín, Češnovice, Pašice a Zálužice.
Toto číslo vychází v květnu 2023. Příprava a tisk: Tiskárna Posekaný České Budějovice. www.posekany.cz

Povoleno MK ČR ev. č. MK ČR E 21552. Obec Pištín, tel.: +420 387 983 004, e-mail: pistin@pistin.cz, www.pistin.cz

OBECNÉ INFORMACE
OBEC PIŠTÍN
Pištín 33
373 46 Pištín
IČO: 00581844 

Úřední hodiny (Pištín)
PO: 8:00-12:00 / 13:00-18:00
ST: 8:00-12:00 / 13:00-16:00
PÁ: 8:00-14:00

Úřední hodiny (Češnovice)
PO: 16:00-17:00

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA 
Od 1. 4. do 31. 10.:

Pondělí	  16-18 hodin
Čtvrtek	  16 -18 hodin
Sobota	   9 - 12 hodin

Provozní doba sběrného dvora 
Od 1. 11. do 31. 3.:

Sobota	   9 - 12 hodin

Jméno Funkce Telefon
Havel Jaroslav Starosta 724 188 855
Peterka Tomáš Místostarosta 728 631 241
Koreš Jiří, Mgr. Zastupitel 776 432 767
Ferebauer Josef Zastupitel 774 339 080
Tomášková Václava Zastupitelka 734 311 778
Vávra David Zastupitel 723 512 629
Valenta Lukáš, Bc. Zastupitel 724 909 856
Hönig Lukáš Zastupitel 724 607 939
Marhounová Tereza Zastupitelka 773 468 955

Zastupitelstvo

CHCETE, ABY VÁM ŽÁDNÁ INFORMACE Z OBCE NEUTEKLA? PŘIHLASTE SE K ODBĚRU ZPRÁV

KONTAKTY

STAROSTA
724 188 855
pistin@pistin.cz 

MÍSTOSTAROSTA
mst.pistin@pistin.cz 
728 631 241

ÚŘAD
387 983 004
obec@pistin.cz

ŽELEZNÁ SOBOTA
Sbory dobrovolných hasičů Pištín a Češnovice oznamují 
občanům, že v sobotu 25.5.2024 proběhne sběr želez-
ného odpadu. 

Svůj železný odpad zanechejte na veřejně přístupném 
místě před svým domem odkud bude odvezen.

Děkujeme


